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 Међутим, ако би, због околности насталих после закључења управног 

уговора које се нису могле предвидети у време закључења уговора, испуњење обавезе за 

једну уговорну страну постало битно отежано, она може од друге уговорне стране 

захтевати да се уговор измени и прилагоди насталим околностима. У супротном, односно 

ако нису испуњени услови за измену уговора или ако би измена уговора изазвала штету 

по јавни интерес која би била већа од штете коју би претрпела странка, орган решењем 

одбија захтев странке. 

 С тим у вези, потребно је нагласити да орган може раскинути управни уговор 

само у случајевима прописаним законом: 

1) ако изостане сагласност странке да се уговор измени због промењених 

околности;  

2) ако странка не испуњава уговорне обавезе; 

3) ако је то неопходно да би се отклонила тешка и непосредна опасност по 

живот и здравље људи и јавну безбедност, јавни мир и јавни поредак или ради отклањања 

поремећаја у привреди, а то не може успешно да се отклони другим средствима којима се 

мање дира у стечена права.  

 Управни уговор се раскида решењем у коме се изричито и јасно образлаже 

разлог за раскид.  

 

9. УПРАВНЕ РАДЊЕ. 

 

 Управне радње су материјални акти органа који утичу на права, обавезе или 

правне интересе странака, као што су вођење евиденција, издавање уверења, пружање 

информација, примање изјава и друге радње којима се извршавају правни акти.  

 Издавање уверења је једна од управних радњи у документовању (поред 

евидентирања, односно вођења службених евиденција).  

 Уверења, али и друге исправе (сертификати, потврде и слично) издају се на 

основу података који су уписани или који произлазе из података уписаних у службену 

евиденцију и имају доказну снагу јавне исправе. Те исправе издају се, по правилу, истог 

дана кад је странка поднела захтев, а најкасније у року од осам дана, ако посебним 

прописом није друкчије предвиђено. Захтев странке за издавањем уверења и друге 

исправе може да се одбије решењем, а ако орган у року од осам дана не изда уверење или 

другу исправу, односно не донесе решење којим одбија захтев, странка може да изјави 

жалбу као да је њен захтев одбијен. Исто тако, странка, која сматра да уверење или друга 

исправа о чињеницама о којима се води службена евиденција нису издати сагласно 

подацима из службене евиденције, може да захтева њихову измену или издавање новог 

уверења или друге исправе. И овај захтев може да се одбије решењем, а ако орган у року 

од осам дана не измени издато уверење или другу исправу или не изда ново уверење или 

другу исправу, односно не донесе решење којим одбија захтев, странка може да изјави 

жалбу као да је захтев одбијен.  

 Поред уверења и других исправа о чињеницама о којима се води службена 

евиденција, органи на усмени или писани захтев странака издају и уверења и друге 

исправе о чињеницама о којима не воде службену евиденцију. За издавање ових уверења 

и других исправа морају кумулативно бити испуњена два услова: да је издавање тих 

исправа одређено прописом и да су претходно потребне чињенице утврђене у доказном 

поступку. Уверење или друга исправа о чињеницама о којима се не води службена 

евиденција или решење којим се одбија захтев странке за издавање оваквог уверења, 

односно исправе издају се у року од 30 дана од подношења захтева, ако законом или 

другим прописом није одређен краћи рок. У супротном, странка може да изјави жалбу 

као да је захтев одбијен. Посебност доказне снаге ових уверења и других исправа које се 

не издају из службених евиденција огледа се у томе да орган, који води поступак у коме 

су такво уверење или друга исправа поднети као доказ, није везан њиховом садржином и 

може самостално да утврђује чињенице које су у њима садржане.  

 Приговор као средство заштите је новина у нашем досадашњем 

управнопроцесном законодавству. Он се може изјавити против управне радње или ако 


